
 

Ігри та вправи для 

розвитку 

мовленнєвого дихання. 



Дорослим слід навчити дитину правильно користуватись 

диханням під час мовлення. Логопедичні дихальні вправи 

використовуються з метою вироблення цілеспрямованого 

струменя повітря, необхідного для вимови звуків. 

Перед початком дихальної гімнастики необхідно 

провітрити приміщення. Під час виконання логопедичних 

дихальних вправ потрібно стежити, щоб дитина дихала 

діафрагмально. Під час вдиху живіт випинається вперед, 

плечі не піднімаються. Під час видиху живіт втягується. 

Дихальна вправа "Кулька" 

Надути щоки. Повільно, плавно випускати повітря через губи, витягнуті вперед. 

Дихальна вправа "Хом'як" 

Поперемінно надувати щоки. 

Дихальна вправа "Футбол" 

Губи витягнуті вперед. Здувати ватну чи пінопластову кульку на протилежний край 
столу. Слідкувати, щоб видихуваний струмінь повітря був цілеспрямованим, а щоки не 
надувались. 

Дихальна вправа "Бульбашки" 

Рот трохи відкрити. Широкий кінчик язика впирається у нижні зуби. Посередині язика 
покласти соломинку для коктейлю, кінець якої опустити у склянку з водою. Дути у 
соломинку так, щоб утворювались бульбашки. Слідкувати, щоб губи були нерухомими і 
щоки не надувались. 

Дихальна вправа "На гойдалці" 

На нитці прикріпити різнокольорові паперові фігурки ляльок (квіти, листочки, 
сніжинки тощо). Дитині потрібно силою видихуваного повітря розгойдувати їх. 

Дихальна вправа "Свищик" 

Підготувати чисту пляшечку. Кінчик язичка висунути так, щоб він торкався горлечка 
пляшечки. Зі звуком «ф-ф-ф» плавно видихати повітря у пляшечку. 

Дихальна вправа "Фокус" 



Рот трохи відкритий. Губи в посмішці. Язик розслаблений, у формі «лопатки» лежить 
на нижній губі. На кінчик язика покласти фігурку (метелика, квіточки, квадратик), 
різко здувати її, спрямовуючи повітряний струмінь уперед. 

Ускладнення. Рот широко відкрити. Широкий язик вигнути у формі «чашечки». 
Покласти на кінчик носа ватку, здувати її, спрямовуючи струмінь повітря вгору. 
Слідкувати, щоб видихуваний струмінь повітря проходив посередині язика, а щоки не 
надувались. 

Дихальна вправа "Повітряна кулька" 

Надувати повітряні кульки, дитячі гумові іграшки: дитина набирає повітря через ніс і 
повільно з достатньою силою видихує його через рот в отвір іграшки. 

Дихальна вправа "Зігріємо ручки" 

Зліпити уявну снігову бабу, а потім дихати у долоні, вимовляючи звук «х-х-х», ніби 
зігрівати їх. 

Дихальна вправа "Кораблик" 

Підготувати паперовий кораблик. Пустити його у миску або у ванну з водою. Спочатку 
дитина дує на кораблик, не поспішаючи, склавши губи як для звука «ф-ф-ф». Кораблик 
пливе плавно. А потім ніби налітає поривчастий вітер. Дитина складає губи як для 
звука «п», або витягає їх трубочкою, але не надуваючи щік. Кораблик рухається швидше. 

Гра «Футбол» 
Дитина силою видихуваного повітря перекочує по столу ватну кульку, олівець. 

Можна трохи ускладнити цю вправу: зробіть на столі з трьох олівців «ворота» і 
запропонуйте малюкові дути на ватну кульку, пробуючи загнати її у ці «ворота». 
 Гра «Вітерець» 

Здування з долоні тонкого паперу, нарізаного дрібненькими шматочками, або 
пелюстків квітів, задування на відстані вогника свічки. Дитина також може дути на 
відцвілу кульбабу під час прогулянки. Здути усі пушинки з кульбаби треба за 3-4 рази.  
Гра «Веселі бульбашки» 

Дуже цікавим буде надування бульбашок на поверхні води (дитина дує на воду з 
такою силою, щоб на поверхні води утворилися бульбашки). Корисним також є ігри з 
видуванням мильних бульбашок. Під час таких ігор дитина привчається поступово і 
рівномірно видихувати повітря з легенів. 
Гра «Різнокольорові кульки» 

Надування кульок, дитячих гумових іграшок: через ніс дитина набирає повітря і 
повільно видихує його через рот в отвір іграшки. 
Гра «Капітан» 

Пускання паперового кораблика у мисці або у ванні з водою. Спочатку дитина дує на 
кораблик не поспішаючи, склавши губи, як для звука «ф» (ф-ф-ф…) і він рухається 
плавно. А потім ніби налітає поривчастий вітер – нехай дитина спробує дути склавши 



губи, як для звука «п» (п-п-п), чи витягнути їх трубочкою, але не надуваючи щік – 
кораблик почне рухатися швидше і швидше 

  
 Гра «На гойдалці» 

Дорослий влаштовує «гойдалку» :на горизонтальній нитці прикріплює різнокольорові 
паперові фігурки ляльок. Дитині потрібно силою видихуваного повітря розгойдувати їх. 

  
Гра «Луна» 

Дорослий то тихо, то голосно вимовляє звуки: «а» «о» «у». Дитина луною відтворює 
кожен почутий звук із відповідною інтонацією та висотою звука. Можна грати, 
використовуючи сполучення: ау, уа, уао, оа, уо. 

 


